

Нужно еще выше поднять наше сельское хозяйство, повысить урожайность колхозных полей, добиться чтобы все колхозники жили зажиточно и культурно.

В срок и качественно обработать пары

Основной задачей выполнения плана развития сельского хозяйства в 1946 году является повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Своевременно поднятый, хорошо удобрённый и правильно обработанный пар создаёт благоприятные условия для роста и развития озимых культур и получения высокого урожая.

Колхозы района очень медленно переключаются на обработку паров. Колхозы Тигверского сельсовета закончили сев яровых 3 июня, к вспашке паров ни один колхоз не приступил, нелучше дело обстоит в колхозах Кинелахтинского, Пульчельского сельсоветов, а ведь в этих колхозах есть участковый аграном который призван соблюдать агротехнические правила. Недостаточно уделяет внимания на это важное мероприятие и районный земельный отдел. Всего по району на 10 июня вспахано паров 29,56 гектара или 5,9 процента, такое положение нетерпимо. Нужно немедленно переключить на вспашку паров необходимое количество тягловой силы в каждом колхозе. Подъем ранних паров нужно закончить к 15 июня с немедленным последующим боронованием.

Уход за парами должен быть организован в течении всего лета. Нельзя запаздывать и с перепашкой пара, ее нужно закончить за 15-20 дней до посева. Посев озимых в этом году недопускается по занятым парам, поэтому руководители колхозов, в которых не хватает чистых паров, должны сейчас же переключить тягло на подъем залежей, достаточно внести удобрений на эти участки.

Качественно обработать пары, хорошо и вовремя их удобрить—это гарантия на получение высокого урожая.

Колхоз им. Кирова в 1950 году

На днях колхозники колхоза им. Кирова собрались, чтобы обсудить план восстановления и развития сельского хозяйства и животноводства на 1946-1950 годы. „За пятилетие,—говорит председатель колхоза М. Чуккоева,—мы должны не только восстановить но и превзойти довоенный уровень развития сельского хозяйства.

Если мы имеем в 1946 году 68 гектар пашни, то в 1950 году мы должны расширить посевную площадь до 95 гектар, увеличение составит 27 гектар. Валовый сбор в 1945 году мы собрали 5,5 центнеров с га. За пятилетие мы предполагаем увеличить валовый сбор до 12 центнеров с гектара. Для этого необходимо улучшить обработку полей, соблюдать агротехнические правила. поголовье лошадей увеличится на 8 голов по сравнению с 1946 годом. Наш колхоз до войны имел 46 голов крупного рогатого скота, за 2 года поголовье крупного рогатого скота достигло до 50 голов, а в 1950 году предполагаем иметь 70 голов. поголовье коров увеличится с 19 голов (1941 год) до 30 голов в 1950 году. В значительных размерах мы увеличим удойность молока. Если в 1945 году средний удой составил 690 литров на фуражную корову, то в 1950 году мы должны получить не менее 1100 литров с каждой коровы. Вос-

тановим также поголовье свиней. К 1950 году будем иметь 10 голов свиней, 42 головы овец и 100 штук домашних птиц.

Большое внимание будет уделено на колхозное строительство. В 1947 году построим конюшню на 25 лошадей, за пятилетие будет построено: коровник на 40 коров, телятник на 35 телят, свинарник на 20 свиней, овчарник на 50 овец, колхозную кладовую, здание правления колхоза и 7 домов колхозников. Слово берет колхозник И. Иванов. „Мы должны повести решительную борьбу за повышение урожая, для этого необходимо заготовить больше местных удобрений, (навоз, торф, зола), животноводство у нас с каждым годом расширяется, а скот помещается в крестьянских дворах. Надо в этом же году начать строительство животноводческих построек, хорошие условия для зимовки скота способствуют повышению удойности. Задача трудная, для ее выполнения необходимо мобилизовать все силы и средства. При условии этого план будет выполнен, а по некоторым отраслям и перевыполнен.“ Предложение председателя колхоза поддержано единодушно другими, присутствующими на собрании, колхозниками.

М. Гаврилов

ПОЛНОСТЬЮ ВНЕСЕМ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Трудящиеся района, желая оказать практическую помощь делу восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны, активно участвуют в погашении подписки государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Колхозники колхоза им. Чапаева Пульчельского сельсо-

вета, где уполномоченным по займу К. Дятчуева, колхозники колхоза им. Сталина Ведлозерского сельсовета, уполномоченный по займу т. Ларионова, полностью внесли подписку на заем. Все колхозники района должны следовать примеру передовых колхозников.

Г. Петров.

Своевременно организовать уход за посевами

(Советы агронома)

Важнейшей задачей сельского хозяйства в 1946-1950 годах является повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов на основе значительного повышения культуры земледелия и применения агротехнических мероприятий.

Одним из условий повышения урожайности сельхозкультур является уход за посевами в период их роста. Уход этот заключается в борьбе с сорной растительностью: прополкой; подкормкой, в первую очередь семенных участков, а всходы овса на тяжелых почвах требуют дополнительного боронования. Поле бороновать можно до и после всходов.

Прополка является обязательным мероприятием особенно в условиях нынешней весны когда большое количество осадков дает возможность бурному развитию сорняков, с этой работой нельзя запаздывать. Прополку озимых нужно начать сейчас же после окончания весеннего сева. При прополке необходимо вырывать сорняки с корнями и выносить их на межкики, а после просыхания — сжигать. Семенные участки необходимо прополоть два раза, там где посев произведен сортовыми семенами нужно провести видовую прочистку, например из посевов пшеницы выполоть овес, ячмень и другие культуры.

Хороших результатов дает подкормка яровых, особенно отзывчива на подкормку яровая пшеница. Подкормку можно проводить разбавленной навозной жижей, фекалием, а так же минеральными удобрениями, как калийная соль, зола. Рассев минеральных удобрений лучше производить перед дождем.

До появления всходов картофеля необходимо провести

боронование для уничтожения создавшейся на поверхности корки, после появления всходов проборонить вторично. Дальнейший уход заключается в мотыжении междурядий, прополки сорняков, окучиваний, подкормке калийными удобрениями, предпоследним окучиванием, для лучшего клубнеобразования.

В течении лета в условиях наших колхозов требуется обязательно провести три окучивания с последующей opravкой кустов. Первое окучивание производится спустя 10 — 15 дней после появления всходов, когда растения достигнут 10 — 12 сантиметров. Через 10 — 15 дней после первого — второе окучивание, и третье перед смыканием кустов. Колхозы имеющие сортовые ракоустойчивые посеги должны провести во время цветения сортовую прочистку, удалить кусты других сортов.

Уход за овощами заключается в поливке в сухую погоду, трех — четырех кратном рыхлении с прополкой, подкормкой и борьбе с вредителями. Прополку необходимо проводить по мере появления сорняков одновременно с рыхлением. Подкармливать овощи можно навозной жижей, коровяком и фекалией. Капусту подкармливать в первый раз через 10 — 15 дней после высадки в грунт и тоже последующие разы через 10 — 15 дней. Уход за другими овощами в основном складывается из этих же мероприятий.

Должное внимание нужно уделить борьбе с вредителями овощных культур. Правлению колхозов должны завести химикаты для опрыскивания и опыливания. Уход за посевами должен быть взят под особый контроль специалистами сельского хозяйства, участковыми агрономами и агротехниками.

Агроном Столбова.

Наладить работу избы — читальни

После освобождения района от немецко-финских захватчиков, в деревне Колатсельга силами актива была хорошо оборудована изба-читальня. Молодежь и все колхозники села собирались сюда по вечерам для того, чтобы почитать газету, узнать о событиях в стране и вне страны. Культурно проводила свободное от работы время колхозная молодежь.

Это продолжалось недолго, скоро изба-читальня была перемещена в другое помещение далеко от деревни, туда колхозники не ходят ввиду отдаленности. Работа избы-читальни с каждым днем хиреет, Совет избы-читальни не работает, отсутствует работа кружков. Возмутительным фактом является и то, что оборудование растасканное избачами Павловой и Трифоновым по своим квартирам до сих пор не возвращено и это не тревожит председателя Колатсельгского сельсовета.

Культпросвет отдел Ведлозерского исполкома Райсовета должен помочь наладить работу избы-читальни.

Нарушители

государственных поставок

Выполнение в сроки госпоставок священный долг каждого советского гражданина. Но наряду с добросовестным отношением большинства дружащихся района к важнейшему государственному делу, есть в районе такие люди которые не выполняют своих обязательств перед государством.

Гражданка Заватьева Е. А. уклонялась от выполнения плана госпоставок. Народный суд Ведлозерского района решил взыскать штраф с гражданки Заватьевой сумму 2200 рублей. За невыполнение плана госпоставок решением суда оштрафованы также Родионова К. И. на сумму 1000 рублей, Матвеева А. А. на сумму 1580 рублей, суд обязал недоимку погасить в натуре.

И. Логинов

И. о. отв. редактора И. С. НИКИТИН